

市委市政府召开创城工作第二次调度会议

滨州创城进入冲刺攻坚阶段

本报5月31日讯(见习记者 明琳 王忠才 通讯员 高德宏 张荣堂) 5月31日,滨州市距离“创城”迎接省测评组测评验收倒计时15天。滨州市委市政府组织召开创建省级文明城市工作第二次调度会议,会上各有关部门汇报了工作进展情况。会议要求各级各部门一定要迅速行动起来,全面做好最后阶段的各项工作,以优异成绩迎接省级文明城市的测评验收。

在会议上,各有关部门汇报了各自的工作进展情况,就目前存在

的主要问题以及如何保质保量的完成工作目标做了汇报。针对目前存在问题较多的情况,市委常委、宣传部部长祁维华要求有关单位抓紧时间,采取“5+2”和“白+黑”的措施,尽快保证到岗到位。要求各部门会后努力寻找各自的差距,找到努力的方向;回头梳理找缺陷,确保准备工作不漏项。

会议强调,滨州市创城工作还存在不少问题:紧迫感不够强烈,基础设施不够完善,公共秩序依然混乱,公共服务质量不高。由于省级文明城市创建要求高、评选严,影响大,会议

特意对这次属于一个层次申报的5个市的情况作了介绍和比较。目前,创城工作进入了突击重点、攻坚克难、全力冲刺的非常时期。各级各部门要充分利用有限时间,严格对照标准,集中所有力量,在巩固达标项,发挥比较优势的同时,解决突出问题、克服薄弱环节,确保创建工作全部整改达标。



文明问卷

5月31日下午,滨州市黄河十路附近一小区居民正在填写《文明城市测评调查问卷》。据介绍,按照滨州市创建文明城市工作要求,为便于及时掌握居民对创城工作和政府部分工作提出意见、建议,有关部门为居民发放了《文明城市测评调查问卷》。

本报见习记者 刘红 摄影报道

新规实施一月酒驾锐减六成

今年5月查处酒驾74起,去年5月则查了192起

本报5月31日讯(记者 张卫建 通讯员 刘珍 管林建) 记者从滨州市公安局交警支队获悉,自5月1日至5月30日,滨州交警部门在查处酒驾行动中查获酒后驾驶机动车74起,其中饮酒驾驶57起,醉酒驾驶17起。

据了解,2010年5月,滨州交警部门共查处酒后驾驶机动车192起,其中饮酒驾驶159起,醉酒驾驶33起。今年

与去年同期相比,因酒后驾驶造成的交通事故也有了大幅下降。

自5月1日刑法修正案(八)和修改后的《道路交通安全法》正式施行后,滨州交警部门加大了对酒后驾驶等违法行为的教育和震慑力度。醉酒驾驶危害性以及醉酒驾驶应承担的法律责任被广泛认同,交警部门查获的酒后驾驶违法行为逐渐减少,新规的作用

明显显现。

滨州市公安局交警支队宣传科科长王长征告诉记者,新规施行后,滨州市民的酒后驾驶意识得到本质性改变,尤其是“醉驾入刑”直接提高了违法者的违法成本,让一些怀有侥幸心理的市民不敢触犯。另据了解,自今年5月1日起被查获的17名醉酒司机现都已被采取刑事强制措施。

滨州慈善基金九成来自民企

两年来全市募集6.18亿元,民企就捐了5.6亿元

本报5月31日讯(记者 张凯 通讯员 李洪才) 日前,滨州“慈心一日捐”活动正在如火如荼进行中。记者从滨州市慈善总会了解到,自2009年滨州市开展爱心捐助活动以来,本土民营企业慈善意识高涨,所认捐慈善基金款项已占据滨州慈善基金总数的绝大部分。

记者从滨州市慈善总会了解到,自2009年滨州市启动“慈心一日捐”活动以来,民营企业对慈善事业的基金捐助数额已占据绝大部分。据滨州慈善总会工作人员统计,2009年滨州市共有32家企业认捐1.15亿元慈善基金,其中民营企业为26家,共认捐8300余万元,2010年滨州市认捐慈善基金

企业为35家,共认捐5.03亿元,其中民营企业为27家,认捐基金4.81亿元。

滨州市慈善总会统计数据表示,2010年全市慈善基金认捐企业中,认捐基金数额超过2000万元的企业均来自民营企业,捐赠数额前5名的企业也均为民营企业。据了解,2010年,山东京博控股股份有限公司设立乐安慈善公益基金2亿元,在博兴县慈善总会设立慈善基金2000万元。此外,2010年山东天地缘集团设立慈善基金6000万元,用于救助贫困群众生活。在2010年的企业认捐中,一大批民营企业纷纷慷慨解囊。其中,山东西王集团设立慈善基金3000万元,华孟集团

设立慈善基金3000万元,汇泰投资集团设立慈善基金2000万元。

滨州市慈善总会工作人员告诉记者:“从两年的数据变化看,民营企业家的慈善意识正在逐渐增强,他们已撑起滨州慈善事业发展的大半江山,但还需进一步发动群众和更多企业参与,同时希望政府制定完善的激励制度,让更多企业积极投身到慈善发展事业中来。”

据滨州市慈善总会统计,2009—2010年间,慈善总会通过“慈心一日捐”活动募集的善款基金共计6.18亿元,其中来自民营企业的捐赠达到总额比例90%以上,来自其他企业的捐款只有不到10%。

使用添加剂不公示 今起将要严肃处理

本报5月31日讯(记者 张凯 通讯员 刘静)

5月31日,滨州市关于食品添加剂公示办法的实施已到了最后期限。记者从滨州市食品药品监督管理局餐饮科获悉,餐饮单位添加剂公示出现冷热两重天的情况:大酒店积极实施,小餐馆仍没按要求公示。

按照要求,滨州市范围内涉及使用自制火锅底料、饮料、调味品的餐饮单位,必须于5月底前向当地餐饮服务监管部门备案所使用的食品添加剂,并在店堂醒目位置予以公示。31日下午,记者从滨州市食品药品监督管理局获悉,目前市直餐饮单位公示情况并不乐观。

据了解,几十年来餐饮单位一直由卫生部门监管。2011年4月,滨州市餐饮监管职能由卫生部门转移到食品药品监督管理局。就目前市直餐饮单位公示看,绝大部分的大型餐饮单位都已按时按量公示添加剂使用,但大部分的小餐馆仍没按要求公示。

据餐饮科杜红科长介绍,自5月24日起,餐饮科就已对市直和滨城区范围内餐饮单位进行添加剂专项督导检查,同时各县区也已派出督察组进行专项检查。从6月1日起,餐饮单位凡使用自制火锅底料、饮料、调味品而未按通知进行公示的,一经查出将按规定严肃处理。

滨城区投入80万元 改造校园监控系统

本报5月31日讯(见习记者 李金金 张雪丽 通讯员 魏建泉 付瑞丑)

5月29日上午,滨城区教育局举办了全区中小学(幼儿园)安全知识培训会。

为了提高广大教育工作者的安全防范意识,有效降低校园责任事故的发生率,区教育局举办了全区中小学(幼儿园)安全知识培训会。会议邀请的两位专家分别围绕学校常见的安全事故与防范,学生伤害事故的法律预防和处理等,运用了大量案例,做了精彩的报告。

据了解,2011年以

来,滨城区投资4万余元为学校更新灭火器550个。投资近13万元为全区各学校门卫配备了电警棍、钢叉、橡胶棒、催泪瓦斯、钢盔等保安器械。投资近80万元为部分学校的校园监控系统进行了改造升级,实现了教育局可集中监控。和公安机关合作,投资近10万元把城区部分学校的门卫室改造为具有公安标志的警务室。排查安全隐患80处,整改率达100%,开展各种演练200余次,大大提高了广大师生的安全意识和逃生能力。

滨州移动公司 捐出近5万元善款

本报5月31日讯(通讯员 刘涛)

5月30日,滨州移动公司举行了“携手慈善,共建文明”慈心一日捐活动。在公司党委书记、总经理沙庆赛的带动下,广大干部职工踊跃参加捐款活动,以实际行动奉献出自己的一份爱心。

参加捐款活动的干部职工们纷纷表示,参加

“慈心一日捐”活动,不仅是弘扬中华民族传统美德的善举,也是每个公民应尽的社会责任。各区县移动分公司也在当地举行捐款活动,全市移动公司所捐款项将通过市慈善总会用于对困难群众的救助。

据统计,当天的活动共募集善款49890元。



城管执法大练兵

5月31日,滨州市城管系统开展大练兵活动队列会操比赛,庆祝中国共产党建党90周年。通过会操的训练、评比,展示了城管执法队伍的形象和良好的精神风貌。

本报见习记者 王忠才 本报通讯员 阙劲松 摄影报道